

云南高层次人才聚集研修省情

6月17日至29日，省委组织部、省人力资源和社会保障厅在省委党校举办了为期两周的2019年云南省高层次人才省情研修班。通过丰富的教学内容、多样的教学形式，让来自全省各地的100余名高层次人才学习国情、省情，深入思考知识分子的初心使命和责任担当，为云南高质量跨越式发展提供人才和智力支持。

内容精准 形式丰富

自2017年举办首期高层次人才省情研修班以来，云南坚持每年举办两期，每期培训50余人，以充分发挥党的组织和资源优势，加强对人才的政治引领和思想凝聚，得到全省广大高层次人才的充分认可。

6天的学习时间，省委组织部领导作了开班动员和专题辅导，省直有关部门领导和高校、科研院所的专家，围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想、云南省情、脱贫攻坚、国家安全和科学研究服务经济社会发展等主题，进行深入系统的专题辅导。

“这次授课的领导专家都很权威，讲授的内容也很精准，让我受益匪浅。”陈昆亭是云南财经大学2018年引进的“长江学者”，参加此次省情研修班，让他更加系统全面地了解云南省经济社会发展情况，并对云南全力打造世界一流“三张牌”有了新的认识和理解。作为宏观经济学的专家，陈昆亭认为，这样的培训快速有效，对于他研究云南宏观经济，并对云南经济发展提出意见和建议很有帮助。

除了专题辅导，研修班还将视频教学、现场教学、分组讨论、交流发言等多种方式融入其中，以达到更好的学习效果。“战士们和我是同一年代出生的，为了国家，他们绝大部分牺牲时年仅十七八岁。看到他们在作战时或扫雷时的累累伤痕，让我老泪纵横……”这是教学名师范家松参观麻栗坡烈士陵园时，发给家人的微信。在他看来，在老山干部学院学习的两天时间里，他领会了“不怕苦、不怕死、不

怕亏”的老山精神，体会到幸福生活的来之不易，要努力在“立德树人”方面发挥更加积极的作用。

学有所获 效果明显

尽管培训时间短，但此次培训宽严适度、松紧有序，还留给学员们充分交流思考的时间。大家纷纷表示，参加培训不仅提升了思想认识、增长了知识，还开拓了眼界、收获了友谊。

作为产业技术领军人才，云南贵金属新材料控股集团有限公司首席研究员阐明参加了此次研修班。在他看来，不同专业领域的专家学者聚集到一起，进行充分的交流和分享，不仅让他认识了很多新朋友，也让他深刻感受到其他学科行业的不同点。在培训沟通交流中，他对攻克电子信息产业发展的关键性技术难题更有信心。

“打造健康生活目的地，云南民族工艺品将会迎来哪些发展机会？各级政府和相关部门将给予什么样的扶持政策？”国家一级雕刻技师、云岭首席技师钱三毛带着诸多问题前来参训。“省委组织部人才处的负责人还专门在小组讨论会上，对‘云岭’系列人才的相关政策进行梳理和解读。”钱三毛表示，通过培训学习，坚定了他为云南文化产业快速发展作贡献的决心。

带着问题来学，带着思考听课，结合自己的专业实际和发展要求进行探索，学有所获，这是所有学员参训的真实写照。“这次学习的主题是‘不忘初心、牢记使命’，作为一个花卉人，我的初心就是做好‘一枝花’，打破国外垄断。”云南省农业科学院花卉研究所副所长、产业技术领军人才李绅崇说，他会时刻不忘初心，担起自己的使命，为推动“云花”绿色高质量发展贡献力量。

本刊记者 王学勇



参训学员在老山干部学院学习